

省直机关突出做到“五个抓好”

以“头雁标准”开展好党史学习教育

本报讯(刘禹昆 记者闫紫谦)为全面贯彻党中央和省委关于开展党史学习教育有关部署要求,推动省直机关在党史学习教育中走在前、作表率,日前,省直机关工委制定印发《省直机关党史学习教育工作推进方案》,细化工作安排,以“头雁标准”开展好党史学习教育。

中小学(幼儿园)教育“微腐败”专项整治行动开展

本报讯(记者赵一诺)新学期开学之际,省教育厅向各市(行署)教育局印发了《省教育厅关于加大中小学(幼儿园)教师违反师德师风行为查处惩治力度的通知》,进一步加大教师违反师德师风行为查处惩治力度,持续推进全省中小学(幼儿园)教育“微腐败”专项整治行动有效开展。

江河水位高低同现 我省部署防凌抗旱除涝工作

本报讯(李刚 记者吴玉玺)近日,我省召开2021年第1次水旱灾害防御会商。省气象局、省水文水资源中心分析预测我省春季旱涝和凌汛形势,省水利厅对防凌抗旱除涝工作进行了安排部署。

向建党100周年献礼 多部门携手打造音乐剧

本报讯(许丽娜 记者赵一诺)近日,由省委宣传部、省文旅厅、省文联、大庆油田公司党委宣传部、省演艺集团、东北石油大学等单位联合出品的音乐剧《铁人在非洲》正式排练,预计“七一”前夕进行巡演。

1336名寒门学子获得“希望工程奖学金”

本报讯(单丹 记者郭俊峰)近日,我省1336名寒门学子收到黑龙江省青少年发展基金会向省内33个县、区的团委拨付的“2020-2021第二学期希望工程奖学金”。

省民族博物馆晋升“国家一级”

本报17日讯(记者董云平)17日,省民族博物馆正式挂牌“国家一级博物馆”。这是此次评估中我省唯一一家获此殊荣的博物馆。

@有担当、能尽责、懂经营、善管理者

乡村人才优选大幕开启

推行“一肩挑”,鼓励交叉任职

□本报记者 张桂英

恰逢村“两委”集中统一换届,省委省政府决定全省农村集体经济组织与村“两委”换届统筹考虑,同步进行。

记者从刚刚印发的《关于做好全省农村集体经济组织换届工作的实施意见》中了解到,此次换届,是我省农村

村集体经济组织成立以来第一次大规模换届选举。县乡两级党委书记为换届工作第一责任人,乡级政府为工作推进主体和责任主体。

此次换届,旨在将有担当、能尽责、懂经营、善管理的乡村人才优选出来,担任农村集体经济组织理事长

或监事会(简称村“两会”)成员及带头人,以更好地带领群众发展农村集体经济,加快推进乡村振兴。其中理事会一般由3至7人奇数组成,监事会一

般由3或5人组成,具体职数由辖区乡(镇)人民政府(街道办事处)根据农村集体经济组织规模确定。换届推行村党组织书记与集体经济组织理事长

交叉任职。据介绍,我省农村集体产权制度改革于2019年底圆满收官,全省9968个集体经济组织组建了股份经济合作社或经济合作社,占集体经济组织总数的99.8%。此次换届范围为完成农村集体

产权制度改革,并在国家农村集体经济组织登记赋码系统进行登记的农村集体经济组织。农村集体经济组织成立时间以其登记赋码时间为准。成立满5年的农村集体经济组织,应当重新选举。成立不满5年的农村集体经济组织,以自然过渡为主;但有五分之一以上成员或者三分之一以上成员代表联名提出要求的,应当重新选举;村党组织书记与集体经济组织理事长未实现“一肩挑”的,可以重新选举。

培训高素质农民助力乡村振兴

截至目前,全省高素质农业生产经营经营者达11.4万人

□文/摄 本报记者 张桂英

“我是一名村党支部书记,被乡亲们选举为村集体经济组织的法人代表,这对我来说是一个跨越,也是一个考验。作为村集体经济组织的带头人,说得再好,也不如年底给成员一个满意的分红。所以,我必须提高自己发展经济的本领,提高自己带领大家共同致富的本领。一听说这个培训班是专门针对我们这些农村集体经济组织带头人、家庭农场主和农民专业合作社领办人组织的,我就赶紧报名了……”日前,在青冈县高素质农民培训项目启动仪式上,学员代表、青冈县青冈镇乐民村村支书刘志成的发言,说到了在场110多名“同学”的心坎上。

受疫情影响,这场本该在去年冬天举办的培训延迟到今年春季,但这一点也不影响大家参加培训的积极性,报名参加的人非常多。伴随乡村振兴脚步

的加快,越来越多的农村各类带头人感觉到新的“本领恐慌”。

青冈县农业农村局局长姜明伟说:“推进乡村振兴,培育领着农民干的‘带头人’非常重要。我们组织实施这个高素质农民创业培训项目,就是希望通过培训,提升这些乡村带头人发展企业的创新能力、领导团队的组织管理能力及对接市场的营销能力;同时,结合培训举办农村经济组织招商引资引智展示会,实实在在地帮助大家解决在发展过程中遇到的资金、人才、技术等问题。”

据介绍,青冈县高素质农民创业培训项目自2017年开始举办农民创业培训、农业企业管理者培训、农业经理人培训及农村集体经济组织财务管理等针对市场经济和企业管理的各类培训,几乎每次都爆满,农民学习的主动性非常高。”孙永军说。

记者从省农业农村厅获悉,近年来,我省将高素质农民培育作为实施乡村振兴战略、解决“谁来种地”“如何种



学员在青冈沃土丰达农机专业合作社参观学习土地托管经验。

地”问题的根本途径,重点组织实施了农业经理人培养、新型农业经营主体带头人轮训、现代创新创业青年培养和农业产业精准扶贫培训等计划,在全省13个市(地)、69个农业县(市、区)实现全覆盖。截至目前,全省培育壮大了一支11.4万人的高素质农业生产经营经营者队伍。2021年,我省将采取产教融合、校企合作、党建+、农民乡村大讲堂、农民田间学校等培训模式,针对参训学员开展跟踪服务,进一步创造有利于农民成长发展的政策环境,助力高素质农民更好地创业发展。

好地”问题的根本途径,重点组织实施了农业经理人培养、新型农业经营主体带头人轮训、现代创新创业青年培养和农业产业精准扶贫培训等计划,在全省13个市(地)、69个农业县(市、区)实现全覆盖。截至目前,全省培育壮大了一支11.4万人的高素质农业生产经营经营者队伍。2021年,我省将采取产教融合、校企合作、党建+、农民乡村大讲堂、农民田间学校等培训模式,针对参训学员开展跟踪服务,进一步创造有利于农民成长发展的政策环境,助力高素质农民更好地创业发展。

踏冰涉险救白鹭

随着天气转暖,冰封了一冬的乌苏里江渐渐解冻,大批候鸟迫不及待地不远万里从南方飞来栖息。

16日6时左右,饶河县爱心人士战志远在乌苏里江沿江公园晨练时,发现一只白鹭被江边的一段废弃绳索缠绕无法飞行。此时,结实的冰面已开始融化,战志远找来一根木棍,在冰上匍匐前进接近白鹭,冰水立即浸透了他的羽绒服。路过的好心人李志华看到这一幕后,也立即投入救援。

经过十多分钟的努力,他们终于将白鹭拉到了岸上,并去掉缠绕的绳索,将其放归自然。

杨启坤 本报记者 邵国良摄



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

知史励行 掀起学习热潮

□本报记者 刘晓云 杜怀宇

颂龙江精神,观党史历程,听红色经典、召开市委中心组集体学习研讨会……

日前,在绥芬河党史教育基地,牡丹江市四大班子领导干部接受党史学习教育和革命传统教育,为该市各级党组织高标准高质量抓好党史学习教育作示范和表率。

不忘初心学党史,知史励行强使命。牡丹江市深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真落实省委关于党史学习教育的重要要求,提高政治站位,强化责任担当,精心组织,力争把党史学习教育做深做实、取得实效。

党史学习教育启动以来,牡丹江市迅速成立了以市委书记为组长的党史学习教育领导小组,抽调人员组成专班,结合牡丹江实际,研究制定下发实施方案。通过举办读书班、报告会、研讨会,分专题开展学习研讨;采用新媒体平台开发微党课,运用红色资源开展形式多样的主题文化活动等,迅速在全市掀起了学习热潮。

牡丹江市要求,传承红色基因,发扬优良传统,引导和带动全市上下学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,进一步把党史学习教育转化为加快振兴发展的强大动力和实际成果。

村屯小喇叭播放党史节目

□张丹 魏丽丽 本报记者 张雪迪

“村民朋友们早上好,欢迎收听‘雪原之声’,今天继续收听‘学党史、悟思想、办实事、开新局’节目……”

每天清晨,伴随着小喇叭的广播声,海林市的村民们开始了一天的忙碌。

为庆祝建党100周年,让党的声音更好地传入基层,海林市利用全市8个乡镇112个行政村的143个小喇叭建立“雪原之声”播放平台,精选红色歌曲、党史理论、农技知识等内容制作音频,在每日7:30至7:45、12:00至12:15两个时段进行播放。

“我们下一步要将‘雪原之声’小喇叭作为全市开展党史学习教育的重要载体,开展政策宣传、促进群众工作、丰富农村文化、打造乡村文明,让党的思想声声入耳、句句入心,让广大农村群众‘耳朵有听头,走路有劲头,农闲有学头,生活有奔头’,推动党的创新理论飞入寻常百姓家。”海林市委相关部门负责人说。

老少三代排演党史情景剧

□刘国文 本报记者 王白石

日前,在鹤岗市工农区新南街道办事处一楼的活动室里,工作人员和党员志愿者紧张地忙碌着,他们正在排演党史情景剧《绣红旗》。参与演出的人员有7人,其中有4人是新南办的工作人员,担任旁白的李欣是双鹤社区副书记,也是“总导演”。李欣的父母都是退休老党员,加上正在读初二的女儿果果,老少三代四口人都加入了排演阵容。66岁的母亲王亚玲饰演江姐,果果饰演狱中儿童,67岁的父亲李建厚负责摄影等工作。

为推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,鹤岗市工农区以开展“演绎光辉党史、传承红色基因”情景剧展演活动为载体,唱响“党的盛典、人民的节日”主旋律,引领干部群众在学习和演绎光辉党史中悟思想聚智慧,汲取启航新征程的奋进力量。

新南街道办事处负责人崔峯表示,学习党史,重在力行。工农区“演绎光辉党史、传承红色基因”情景剧展演活动,将作为党史学习教育的载体贯穿全年,作品将通过互联网和抖音平台“云展演”。